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むつ市農業委員会第６８６回総会議事録

平成２４年１０月１７日（水）むつ市農業委員会総会が、むつ市役所大会議室１に

おいて開催された。

１．開催日時 ２４年１０月１７日（水）午前１０時５０分から午前１１時５０分

２．開催場所 むつ市役所大会議室１

３．出席した委員の番号及び氏名（２５名）

番 号 役 職 名 氏 名

１ 農 業 委 員 板 井 弘 已

２ 〃 栁 澤 都市秋

４ 〃 柴 田 峯 生

６ 〃 福 永 忠 雄

７ 〃 村 口 利 光

８ 〃 野 里 岩 雄

９ 〃 北 川 岩 男

１０ 〃 菅 原 靖 博

１１ 〃 工 藤 輝 雄

１２ 〃 本 山 日満夫

１３ 会 長 立 花 順 一

１４ 農 業 委 員 水 戸 隆 璽

１５ 〃 鴨 田 輝 雄

１６ 〃 藤 澤 伊三郎

１７ 〃 橋 本 唯 志

１８ 〃 小 林 義 顯

１９ 〃 赤 坂 直 良

２０ 〃 嶋 影 秀 子

２１ 〃 菊 池 秀 藏

２２ 〃 立 花 幸 雄

２３ 〃 坪 清 志

２４ 〃 山 口 芳 一

２５ 〃 坂 本 正 一

２９ 会 長 職 務 代 理 者 畑 中 重 宏

３０ 農 業 委 員 中 嶋 寿 樹
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４．欠席した委員の番号及び氏名（４名）

番 号 役 職 名 氏 名

５ 農 業 委 員 蛯 名 修 一

２６ 〃 村 口 鉄 雄

２７ 〃 原 英 輔

２８ 〃 杉 山 武 美

５．議事の概要

日程第１ 会議録署名委員の指名

日程第２ 会期の決定

議案第１号 農業振興地域整備計画の変更に関する意見について

議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について

議案第１号 むつ市農業委員会処務規程の一部改正について

報告事項 地目変更登記に係る報告、賃貸借の合意解約に関する報告

６．会議に従事した職氏名

事務局長 山 口 勝 美

次 長 一 家 隆 雄

主任主査 川 村 利 之

主 事 山 川 知 佳

７．会議録署名委員

９番 北 川 岩 男 １１番 工 藤 輝 雄

８．会議記録者

農業委員会事務局 主 事 山 川 知 佳
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会 議 の 概 要

議 長 ただいまから、むつ市農業委員会第６８６回総会を開催いたします。

ただいまの出席委員は、２９名中２５名で定足数に達しております。

本日、５番蛯名委員、２６番村口鉄雄委員、２７番原委員、２８番杉

山委員が都合により、欠席の旨通告がありましたのでご報告いたします。

これより、本日の会議を開きます。

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

会議録署名委員は、むつ市農業委員会会議規則第４３条の規定により

議長において、９番北川委員、１１番工藤委員を指名いたします。

なお、本日の会議書記には事務局職員の山川主事を指名いたします。

日程第２ 、会期の決定を行います。

本総会は、本日１日としたいと思いますが、これにご異議ありません

か。

各委員 異議なし。

議 長 ご異議がありませんので、本総会の会期は、本日１日とすることに決

定いたします。

それでは、議案審議に入ります。

議案第１号「農業振興地域整備計画の変更に関する意見について」を、

議題に供します。事務局より説明願います。

事務局 議案第１号の農業振興地域整備計画の変更に関する意見についてご説

明します。

本申請地は 川内町銀杏平５０番１の内の１２７．５５㎡で、農用地

区域内にありますことから、農業振興地域の整備に関する法律施行規則

第３条の２第１項にもとづき、むつ市長より意見を求められたものです。

現地調査については、１０月４日村口利光委員、村口鉄雄委員、事務局

川内庁舎酒井主幹に現地を確認していただきました。

本申請について、現地調査をしましたところ、事前着工しておりまし

たので、施工業者に対し厳重に注意し、顛末書が提出されております。

また、農地法については、第５条ただし書き、同施行規則第５３条第

一項第１４号より、認定電気通信事業者が有線電気通信のための線路、

空中線系（その支持物を含む。）若しくは中継施設又はこれらの施設を

設置するために必要な道路若しくは索道の敷地に供するため第一号の権

利を取得する場合に該当するため、許可を要しない事例となっておりま

す。

以上で説明を終わります
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議 長 ただいまの説明に関して、現地調査を行った委員から補足説明があり

ましたらお願いいたします。

村口委員 現地調査に行った時には、すでに着工されており完成間近という状況

でした。本申請に関しては、事務局の説明通り農地法では許可を要しな

いということです。ただし、相談があった場合には施工計画書を提出し

てもらっているとのことであります。

本申請に関しては、着工期間、施工期間について、具体的にかつ余裕

を持って申請していただくようにお願いしました。

以上で説明を終わります。

議 長 議案第１号について、質疑を許します。

質疑ございませんか。

水戸委員 本申請のような認定電気通信事業者に関して、農業委員会については

許可など必要のない物件に該当するのか再度説明願います。

事務局 先ほどの説明通り、認定電気通信事業者に関しましては、公共性が強

く、市民生活に欠かせないものとなっており、農地転用の許可を必要と

しないものとなっております。ただし、相談を受けた際には、施工計画

書を提出していただいております。この計画書も法で定められたもので

はなく、ご協力いただいているものであります。

坂本委員 土地の所有権について、売買、貸借の別を説明願います。また、売買、

貸借の違いで取扱に違いはあるのか、説明願います。

事務局 本申請は貸借となっております。また、売買、貸借いづれの場合にお

いても取り扱いに違いはありません。

菅原委員 本申請については公共性が高く、認定電気通信事業者として義務を果

たすため、やむを得ないのではないか。

事務局 本申請は、農地法について問題がないか意見を求められているもので

あり、農業委員会が許可するということではありませんので、特に問題

はありません。

議 長 それでは、農地法では問題はないため、本申請について同意すること

と回答してよろしいでしょうか。
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各委員 異議なし。

議 長 続きまして、議案第２号農地法第３条の規定による許可申請について

を、議題に供します。

事務局より、説明願います。

事務局 議案第２号、農地法第３条第一項の規定に基づく農業委員会の許可に

ついてをご説明いたします。

申請地は、川内町福浦山１番８７、地目が田、面積７，５９１㎡とな

っております。

本申請は、高齢の父から、息子への親子間の贈与によるものです。

申請地では、譲渡人、譲受人が牧草地として利用してきたものであり

ます。譲渡後も継続して牧草地として利用されます。申請地の周辺は、

牧草地であり、本件の権利取得により、周辺の農地の農業上の効率的か

つ総合的な利用の確保に支障は生じないものと考えられます。

１０月９日水戸委員、鴨田委員、川内庁舎酒井主幹により許可申請に

よる調査を行い、周辺の農地の利用状況等を確認した結果、特に問題は

ないと思われます。

以上で説明を終わります。

議 長 ただいまの説明に関して、現地調査を行った委員から補足説明があり

ましたらお願いいたします。

水戸委員 本申請地は、耕畜連携事業で牧草地として管理運営しおり、今後につ

いても問題はないため許可相当であると考えます。

以上で説明を終わります。

議 長 議案第２号について、質疑を許します。

質疑ございませんか。

各委員 異議なし。

議 長 質疑がありませんので､議案第２号は原案のとおり承認いたしました。

議案第３号むつ市農業委員会処務規程の一部改正についてを、議題に

供します。

事務局より、説明願います。
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事務局 議案第３号 むつ市農業委員会処務規程の一部改正についてご説明い

たします。

本改正については、現在使用されている公印、及び契印について、省

略できるように条文の整備を行うものであります。

この、処務規程の追加条文については、積極的に運用するものではな

く、農業委員会委員選挙人名簿登載申請書審査後に選挙管理委員会へ送

付する際に公印を省略出来るよう整備をするものであります。

本条文を加えるため、第２７条を第２８条とし、第２７条に本条文を

整備するものであります。

続きまして、第２６条にあります身分証明書別記様式について、別記

様式中の別記様式（第２５条関係）とありますのは、間違えで正しくは

別記様式（第２６条関係）であります。

以上のとおり、むつ市農業委員会処務規程を整備するため、一部改正

を行うものであります。

以上で説明を終わります。

議 長 議案第３号について、質疑を許します。

質疑ございませんか。

各委員 質疑なし。

議 長 質疑がありませんので､議案第３号は原案のとおり承認いたしました。

議案審議は、これをもちまして終了いたします。

続きまして、地目変更登記に係る報告事項が３件と賃貸借の合意解約

に関する報告が２件、その他が１件あります。

事務局より、説明願います。

事務局 報告第１号地目変更登記に係る照会についてご説明いたします

所在地がむつ市南町１０４番１、地目が畑、面積６，８３３㎡、９月

１４日菅原委員、工藤委員、原委員、事務局で現地調査した結果、相当

年数耕作しておらず、原野化していること、また住宅街の中にあること

より、非農地として回答いたしました。

報告第２号地目変更登記に係る照会についてご説明いたします

所在地がむつ市新町１４２７番、地目が田、面積５，００６㎡、１０

月１４日菅原委員、工藤委員、原委員、事務局で現地調査した結果、相

当年数耕作しておらず、原野化していること、また住宅街の中にあるこ
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とより、非農地として回答いたしました。

報告第３号地目変更登記に係る照会についてご説明いたします

所在地が田名部字赤川の内並木１４番７８５、地目が田、面積１，４

００㎡、１０月１４日菅原委員、工藤委員、原委員、事務局で現地調査

した結果、相当年数耕作しておらず、原野化していることから、非農地

として回答いたしました。

報告第４号及び第５号 賃貸借の合意解約に関する報告についてご説

明いたします。

本賃貸借は、平成２２年４月２０日公告しました、農業経営基盤強化

促進法による農地利用集積計画による賃貸借の一部解約であります。申

請地は、同集積計画内の、むつ市大字田名部字内田４２番６０３、６２，

１７８㎡の内の一部３６３㎡となっております。

解約の理由については、平成２４年度青森県営内田地区経営体育成基

盤整備事業による用地買収のためとなっております。

最後に資料は添付しておりませんが、前総会において承認されました

競売買受適格者証明についてですが、申請者本人が買受人となった旨、

報告がありましたので、農地法第３条第一項の規定に基づく許可証を交

付いたしました。

以上で説明を終わります。

議 長 これで、報告事項を終わります。

以上で、本日の議案審議及び報告事項はすべて終了しました。

これをもちまして、むつ市農業委員会第６８６回総会を閉会します。

９．会議録署名委員

会議録署名委員 北 川 岩 男

会議録署名委員 工 藤 輝 雄


